



САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ
СВЕТОГ АРХАНГЕЛА МИХАИЛА

НЕДЕЉА, 21. НОВЕМБАР 2021, ГОДИНА 23, БР. 11



ЛИТУРГИЈА ДАЈЕ КИСЕОНИК ЧИТАВОЈ ПЛАНЕТИ!

...Једно желим да поручим свима: **ДРЖИТЕ СЕ БЛИЗУ ЦРКВЕ! БЛИЗУ СВЕТЕ ЛИТУРГИЈЕ!** Потрудите се да стекнете целебно покајање (покајање које лечи душу и тело), како бисте могли да се исповедате и да тако имате могућности да се, уз благослов свог духовника, причешћујете што је могуће чешће! Ушли смо у веома, веома, веома тешке године! Апокалиптичне године! За којима су и Свети чезнули - да их досегну и да живе у њима. Јер, Свети нису тражили олакшице. Тражили су тешкоће. Ми смо плашљивци 20. и 21. века... Навикли смо на олакшице и комфор безбожне Европе. Али, долазе и већ су дошла времена потешкоћа, које ће се повећавати на свим нивоима. Зато је веома важно да црпимо моћ оданде одакле су је црпели наши очеви и мајке, наши дедови и баке... Јер, и они су, такође, пролазили кроз тешка времена. Са окупаторима, са болестима и епидемијама, са глађу и сиромаштвом... Ипак, били су богати вером и стрпљењем. Зато су говорили: **“ДАЋЕ БОГ!”** И, срце им се испуњавало Богом, и уста би им се испуњавала од тог **“Даће Бог!”** И, то су преносили и својој деци и својим унуцима...

На жалост, у наше доба, људи су предали своје поверење технологији..., претерано су поверовали науци... И, сада су још више нападнуте све те њихове наде: у технологију, у науку, у новац и **“мозак”** - било људски, било електронски... Али, Сам Христос жели да нам објави да све те ствари имају ограничене могућности. И технологија, и наука, и електронска и сателитска средства, и нанотехнологија, и вештачка интелигенција... Како би нас натерао, пошто већ сами не преклањамо своја колена, да паднемо на колена, што значи: **ДА СЕ СМРИМО.** ...

Замислите, дакле, колико су нужне ове Свете Литургије које служимо, како би **ДАЛЕ КИСЕОНИК ЧИТАВОЈ ПЛАНЕТИ**, читавом универзуму! ... Ово што говорим није претеривање. **СУДБИНА СВЕТА ЗАВИСИ ОД СВЕТИХ ЛИТУРГИЈА КОЈЕ ЋЕ СЕ СЛУЖИТИ!** Судбина света зависи од светих појаца и од ваших **“Господе, помилуј”**, које ћете изговарати, у овој епохи, у којој највећи број људи верује у **сокоћала** (телефоне и телевизију). Сада је дошло време када ће све бити понижено! И, једино што нам преостаје јесу три могућности. 1. Да одржимо Православну Веру - јер је она једина истинита Вера - све остале су покарване и лажне. 2. Да имамо покајање, о коме смо вам хиљаде



пута проповедали. /Да осетимо/ како се догађа покајање унутар нашег срца... Да сагледамо своја сагрешења и грешке, и да покајање принесемо Христу, да би нас Он, полако, полако, исправљао... 3. И, треће, да се причешћујемо Телом и Крвљу Христовом! Телом и Крвљу који су победили смрт, ђавола и наше грехе! **КО ГОД ЖЕЛИ ДА БУДЕ СА ПОБЕДИТЕЉЕМ, ЕВО, САДА ИМА ПРИЛИКУ!** У супротном, све остало **“данас јесте - сутра није”**. И, то ћемо доживети у предстојећим данима, у предстојећим месецима, у предстојећим годинама.

Шта ми чинимо за своју породицу? Шта ми чинимо за своју децу? Препуштамо их безбожној телевизији... Видео-клиповима и клубовима... Да барем очеви и мајке буду молитвени за своју децу... **ДА ЧИТАМО ПСАЛТИР!** Да читамо Акатист Богородици! И, да долазимо, што је чешће могуће, на Свету Литургију! **СВЕТА ЛИТУРГИЈА ЈЕ НАЈВЕЋИ ДОГАЂАЈ КОЈИ СЕ ВРШИ У ЧИТАВОЈ ВАСЕЉЕНИ!** Какав велики дар! Свака наша /парохијска/ заједница има Свету Литургију. Како је то велико! Да ли ми користимо тај дар?! Или мислимо да је Света Литургија само онда када носимо кољиво, или када фарбамо Васкршња јаја? Ако тако мислимо, онда смо дубоко помрачени. Нека нас Бог све просветли! Јер, дани који су дошли захтевају *пуно*, а по свему што се види, ми имамо *мало*! Ипак, оно што је људима немогуће, Богу је могуће! И ви се молите и говорите, као што сам вам и у другим приликама говорио: **“ХРИСТЕ МОЈ, ДАЈ МИ СМЕРЕЊЕ И ВЕРУ СВЕТИХ!”** Покајање је *пут* - најбољи пут! То вам препоручујем, заједно са светом молитвом: **“Молитвама Светих Отаца наших, Господе Исусе Христе, Боже наш, помилуј и спаси нас!”** *Митрополит морфски Неофит, на Задушнице, 6.11.2021.*

Расуле су се у пепео и безбројне куле и богатства и славе и величине, које су зидали поједини људи са жељом да они завладају Божијим стварима или Божијим људима и да буду као мали богови. Али се није расуло оно што су зидали апостоли, светитељи и остали Божији угодници. Многобројна царства људска, створена људском сујетом, распала су се и ишчезла као сени, а Црква апостолска стоји и данас и стајаће исправно и на гробовима многих данашњих царстава.

Може ветар колебати један храст колико хоће, корен храста остаће миран. Храст је дубоко урастао у корен и земљу, и то је што га спасава од свих ветрова. Тако и ти мораш душом, кореном своје душе, дубоко урасти у Бога, и то те једино може спасити од свих опасних таласања и колебања.

Свети владика Николај

СА СТРАХОМ БОЖИЈИМ, ВЕРОМ И ЉУБАВЉУ...

У Канонима пише: 12 дана од Божића до Богојављења се не пости, а причешћује се. Седам дана од Васкрса до Недеље свих Светих не пости се, а причешћује се. Ко је тај ко је обавезао да мора обавезно пост и исповест пре Причешћа?! Нема тога, децо, у Канонима, нема! То су они који немају вере, који мисле да је пост важнији него Причешће. Пост је пост, и светиња је. Немојте да се варате да ја мислим да не треба пост. Али, има када се пости, а има када се не пости. А, причешћујемо се. Ми смо људи слаби, али је Бог милостив. И, увек да знамо, кад прилазимо Богу и кад прилазимо Чаши Светој: КО ЈЕ ДОСТОЈАН...? Нека покаже... Свети Златоусти је говорио: и да се причешћујеш једном годишње, немој рећи да си достојан, и чешће да се причешћујеш. Свети Сава, у Типику студеничком: четири пута недељно су се причешћивали!...

+++++

Браћо и сестре, да учите децу похађању Цркве, да се деца причешћују; сад је време нарочито за Свето Причешће. Може и у току године више пута. ... Кад се посте постови, и среда и петак, може се причешћивати и чешће. Али, може и без поста у остале Недеље током године. Зашто? Зато што је таква древна установа Цркве, а пост је време посебног припремања, и онда, можете се чешће причешћивати. Данас је субота, и данас и сутра можете причестити децу, иако се суботом једе уље. Није тачно да треба обавезно без уља пости. Суботом се не сме пости без уља - само Велика субота је пост без уља! ... НЕКА СЕ ДЕЦА ЧЕШЋЕ ПРИЧЕШЋУЈУ. ТУ ДОБИЈАЈУ ДУХОВНУ СНАГУ, ДОБИЈАЈУ БЛАГОДАТ, добијају окрепљење. Има толико примера, и ја сам у свом животу видео, колико Свето Причешће помаже и телу, телесном напретку, и здрављу, а врло често и лечењу. Али је све то нарочито припремање за Царство небеско. То је ЗАЛОГ ВЕЧНОГА ЖИВОТА. ...

Кад се причешћујемо, кажу Светитељи, то је као да је Христос магнет, а ми смо као оне честице. Он нас привлачи, ми као да једемо Њега, а Он у ствари нас уклапа у Себе - утеловљује, учлањује у Себе, и ми постајемо чланови Његови, удови Његови, браћа Његова. То је велика тајна, коју је дао Бог за сву вечност. И у вечности ће бити Царство небеско, Трпеза богата - вечна Литургија. Зато, *са страхом Божијим, вером и љубављу да приступите*, и да не буде, као што кажу нека неваспитана деца или жене, а можда и људи: "само да се причестим, то се ваља". Или, пак, свађају се људи или жене и мрзе се, а причешћују се. На исповест када идете, и треба да идете, али немојте да испитујете шта ко ради, него само шта он има пред Богом, да душу и савест излије пред Богом, као што каже Давид: *Излићу пред Њим молитву моју...* (Пс. 141,2). Исповест наша је добровољна жртва, принос срца искреног, а не отимање, извлачење и цеђење..., али ко лаже и ко скрива, за то опет сноси одговорност. Једино можете, оци свештеници, да питате на исповести, то је важно: ДА ЛИ ИМАШ НЕКОГА КОГА МРЗИШ? С КИМЕ НЕ ГОВОРИШ? - тада се нећеш причестити. Јер, у *Оченашу* говоримо: "и опрости нам дугове наше, као што и ми опраштамо дужницима својим". У Светој гори су завели правило: ко са неким не разговара из мржње, и не опрашта, забрањују му да чита цело

У НЕДЕЉИ 22. ПО ДУХОВИМА ПРОСЛАВЉАМО:

- 21.(08) *Сабор св. Арх. Михаила и осталих небеских сила бестелесних - Аранђеловдан*
- 22.(09) *Св.Онисифор и Порфирије;Св.Нектарије Егински;Богородица Брзопомоћница*
- 23.(10) *Св. апостоли Олимп, Ераст, Родион и други с њима*
- 24.(11) *Свети мученик Мина; Свети краљ Стефан Дечански*
- 25.(12) *Свети Јован Милостиви; Преподобни Нил Синајски*
- 26.(13) *Свети Јован Златоусти*
- 27.(14) *Свети апостол Филип (Божићне покладе)*

Оченаш, него прескаче ту молбу: "и опрости нам дугове наше као што и ми опраштамо дужницима својим"...

+++++

Изддржаћемо! Хвала Богу, велики је Бог и Божија је последња. Трудите се, нема сумње. Молите се, ослањајте се једни на друге. Тражите помоћ, али немојте да негујете у себи себичност, гордост, кукумавчење и само кукњаву. Нема од кукњаве много помоћи. Има, али кад је смирена - онда је то молитва, онда је то плач, онда је то вапај Богу. И Цар Давид је био прогањан, и то од својих најближих, па се није мржњом испуњавао, него је, кад је као човек погрешно, испевао дивни Псалам: *Помилуј ме, Боже, по великој милости Својој! А, МИЛОСТ БОЖИЈА ЈЕ ОКЕАН, ПУЧИНА*. Имамо, као људи, грехе, али то је, наспрам милости Бога Великога, као кад каменчиће бацамо у тај океан. Једва да мало заталасају воду, и нестану.... *Из беседа владике Атанасија (Јевтића)*

Свети војсковођо небеских сила, који си у нама невидљивој небеској бесконачности савладао противника и спасао многе отпале анђеле, помози нам да и ми овде, на земљи, извојујемо победу над палим анђелима, којима смо, из своје незреле слободе, допустили да кроз нас делују. Сачувај Христову Цркву у правој вери и помози да потпуно не охладни љубав међу нама. Научи нас да поштујемо и волимо и оно невидљиво, и да не будемо ропски везани само за оно видљиво и опипљиво. Да издржимо у тешкој, али неопходној равнотежи Крста, до Другог Христовог доласка, када ћеш Га и ти видљиво пратити са твојим безбројним војскама. Господе, нека буде воља Твоја на земљи као и на небу. *О. Ненад Илић*

Драга браћо и сестре, сутра, 22. новембра, на празник Светог Нектарија Егинског Чудотворца, Света Литургија ће се, у Саборној цркви, служити у 8:00. На данашњој вечерњој служби, као и на сам дан празника, биће изнета на целивање икона са честицама моштију Светог Нектарија.

Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредник издања: Ивана Радовановић. Тел.храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566. www.saborna-crkva.com. sabornik@saborna-crkva.com. Тираж: 1000 примерака.